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ВСТУП 

 

Зовнішньо-політичні процеси розширюють можливості свого впливу в 

світі. Головним механізмом розповсюдження цього впливу більш глобально є 

засоби масової інформації. ЗМІ на міжнародній арені також є чинником, який 

формує імідж країн, тобто як країна буде сприймати іншу країну, що надає 

підстави для можливого налагодження співпраці, або посилення конкуренції. 

Нерідко публічна дипломатія, яка розповсюджується через міжнародні ЗМІ, 

виступає як захист позицій країни на міжнародній арені, можливі приховані 

маніпуляції, засобом налагодження співпраці.  ЗМІ у певній мірі посилюють 

дієвість зовнішньої політики на маси.  

Сьогодні ЗМІ часто переграють свою роль у нейтральному висвітленні 

інформації, приймаючи одну зі сторін. Висвітлюючи зовнішньо-політичні 

відносини, журналісту варто не забувати про свою роль спостерігача, а не 

учасника, який приймає роль у конфлікті, відстоюючи позицію. У зовнішній 

політиці США як держава активно використовує ЗМІ, які у свою чергу 

набувають ще більшої можливості маніпулятивного впливу на громадську 

думку.  

Висвітлюючи зовнішньо-політичні відносини перед журналістами 

постає відповідальне завдання, наслідки якого, впливають як на імідж країн, 

так і на їх відносини. Інтернет видання «Корреспондент.net», висвітлюючи 

міжнародні відносини, у більшості матеріалів намагається подавати 

інформацію збалансовано та нейтрально. Переважну частину матеріалів 

можна віднести до інформаційних жанрів з активним використанням 

залучення експертів та посилань на авторитетні джерела. 

Актуальність теми дослідження. ЗМІ висвітлюючи інформацію на 

міжнародній арені, мають здатність як формувати громадську думку, так і 

впливати на імідж країн. Пріоритетна увага ЗМІ припадає на висвітлення 

зовнішньо-політичних відносин між країнами США, РФ і КНР. Адже, ці 

країни здійснюючи зовнішню політику, яка істотно впливає, або змінює 



4 
 

ситуацію на міжнародній арені. Кожна з над держав намагається втримати 

свої лідерські позиції, для цього приділяючи увагу формуванню позитивного 

іміджу власної країни та водночас негативного іміджу суперникам, що і 

оправдовує пріоритетну увагу ЗМІ. Дослідження висвітлення зовнішньо-

політичних відносин на сьогодні є актуальне і значиме явище. Адже, саме 

опублікована міжнародна інформація впливає передусім на наше сприйняття 

іміджу країн, які неодноразово проявляли поведінку гегемона, цілі якої 

реалізовуються також завдяки ЗМІ.  

Метою дипломної роботи є аналіз висвітлення зовнішньо-політичних 

відносин США, Росії і Китаю в матеріалах інтернет-видання 

«КорреспонденТ.net». Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань: 

 визначити особливості висвітлення зовнішньо-політичних відносин 

сучасними засобами масової інформації; 

 розглянути особливості функціонування влади США зі ЗМІ; 

 дослідити особливості висвітлення завдань і цілей зовнішньо-

політичних стратегій лідерів США, РФ і КНР; 

 проаналізувати особливості спрямування зовнішньо-політичних 

процесів, висвітлених у матеріалах інтернет-видання 

«КорреспонденТ.net». 

Об’єктом дослідження є матеріали інтернет-видання 

«КорреспонденТ.net» за період вересень 2019 – березень 2020 року.  

Предмет дослідження: особливості висвітлення зовнішньо-політичних 

відносин  США з Росією та Китаєм в інтернет-виданні «КорреспонденТ.net». 

Теоретичною та методологічною основою дослідження є наукові 

праці, дослідження, присвячені висвітленню політичної проблематики у 

засобах масової інформації. Серед них варто виокремити праці таких 

дослідників, як О. Бэлоколос [2], З. Бжезинский [3], Г. Вайнштейн [6], 

О. Гриценко [11], Р. Калитчак [19], Г. Киссинджер [21], В. Недбай [35], 

М. Трофименко [44], Н. Лук’янович [28], П. Шляхтун [46] та інші. 
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Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети дослідження 

були використані такі методи: спостерігання, аналіз, синтез, описовий метод, 

узагальнення. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати містять 

фактичний матеріал з інтернет-видання «КорреспонденТ.net», теоретичні 

судження та узагальнення, які відповідають сучасному стану дослідження 

політичної журналістики. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота, загальним 

обсягом 69 сторінок, складається зі вступу, двох розділів, висновків, 47 

позицій використаних джерел та 49 позицій джерел фактологічного 

матеріалу. 
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ВИСНОВКИ 

  

 

 У результаті дослідження було виявлено, що ЗМІ у зовнішньо-

політичних відносинах є важливим механізмом, який на сьогодні здобув 

велику владу: формування іміджу країн, громадської думки, можливостей 

впливу маніпулятивного характеру. Простежується особлива майстерність, 

яку демонструє влада США у використання ЗМІ, знаходячи політичну 

користь не тільки місцевої, але й закордонної журналістики. Від США не 

відстають і Росія та Китай, які у сфері ЗМІ активно здійснюють свою 

політику слова, яка теж знаходить свою аудиторію. Міжнародні-гіганти 

використовують можливості публічного слова, як для маніпулювання, так і 

для формування негативного чи позитивного іміджу. 

 При дослідженні простежуються особливості висвітлення поведінки 

США і КНР, яка при напруженні відносин характеризується включенням 

поступового усунення взаємозалежності країн у різних сферах. З матеріалів 

інтернет-видання «КорреспонденТ.net» стає зрозуміло, що країни активно 

боряться за можливості на міжнародній арені маніпулювати і дозувати 

інформацію. Очевидно через економічні протистояння у ситуації з Китаєм, 

помічається вагомий спад стрімкого економічного зростання, що є невчасним 

явищем, особливо при веденні «торгівельної війни» з США.  

У матеріалах інтернет-видання «КорреспонденТ.net» у висвітленні 

зовнішньо-політичних відносин США і Китаю простежується переважне 

дотримання журналістських норм. Присутня істотна тематична перевага у 

висвітленні міжнародних економічних відносин. З переваг варто відзначити 

лаконізм інформування, що не втомлює читача, зберігаючи при цьому 

цікавість аудиторії.  

Щодо висвітлення відносини США і РФ, то тут простежуються вади у 

дотриманні норм міжнародної інформації. А саме при висвітленні зовнішньої 

політики зі сторони Росії у матеріалах виявлено втрату балансу і періодичну 
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втрату посилань на авторитетні джерела, що істотно відрізняється від 

висвітлення матеріалів з боку США. Якщо порівнювати висвітлення відносин 

США між РФ і КНР. то у ситуації з висвітленням США з Китаю, інтернет-

видання утримує підстави для довіри до інформації. Висвітлюючи відносини 

США з РФ, ці підстави втрачаються. 

Влада США активно користується можливостями журналістики, які 

здатні певним чином поліпшити шанси політичних результатів. Більш 

необачніше використання ЗМІ прослідковується у КНР, адже 

популяризується твердження про проблеми існування вільної преси у Китаї. 

У матеріалах присутнє бачення, що лідери США, Росії і Китаю націлені на 

збереження та отримання лідерських позицій на міжнародній арені, 

створюючи для цього стратегічні плани дій. Проаналізовані матеріали у сфері 

зовнішньо-політичних процесів в основному спрямовуються на формування 

іміджу країн, як позитивного, так і негативного у свідомості суспільства. Це 

здійснюється завдяки використанню різноманітних методів, а саме 

маніпулюванню, гри слів, вибіркового висвітлення інформації. 

 Як висновок, висвітлення зовнішньо-політичних відносин США, РФ і 

КНР несе вагоме значення для міжнародного інформаційного середовища. 

Перемінні відносин цих країн час від часу вкрай дестабілізують атмосферу 

міжнародного поля. Адже, ці три гіганти, здійснюючи зовнішню політику, 

використовують чимало маніпулятивних механізмів контролю та 

розширеного впливу, який досягає і внутрішньої політики інших країн. 

Дослідження відносин будь-яких країн на міжнародній арені є 

важливим процесом для усвідомлення можливості впливу зовнішньої 

політики у різних сферах. Ефективність зовнішньої політики покращує 

діяльність ЗМІ, які стали невід’ємним механізмом і зброєю маніпуляцій 

іншими країнами. Ретельний аналіз зовнішньо-політичних процесів 

допоможе побачити більш глобально ситуацію та прогнозувати можливі 

варіанти подальшого розвитку подій на міжнародній арені.  
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